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ПРИНЦИПИ АДМІНІСТРАТИВНОГО 
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Актуальність дослідження. Тема принципів 

адміністративного судочинства є дуже актуальною в 

сучасному світі, оскільки вона пов’язана з важливи ми 

правови ми питання ми, які стосуют ься взаємод ії між державо ю 

та громадя нами, а також підприє мствами та іншими 

юридичн ими особами. Адмініс тративне право є складов ою 

частино ю публічн ого права, яке регулює відноси ни між 

державо ю та її органам и з одного боку та громадя нами та 

юридичн ими особами з іншого. Адмініс тративний 

судочин ство - це процеду ри і правила, які регулюю ть 

вирішен ня судом адмініс тративних справ, пов’язаних з 

діяльні стю державн их органів. Дослідж ення теми принцип ів 

адмініс тративного судочин ства є важливи м, оскільк и знання 

цих принцип ів є необхід ним для кожного, хто стикається з 

адмініс тративним судочин ством. Це стосуєт ься як громадя н, 

так і юридичн их осіб, що взаємод іють з державн ими органам и. 

Дослідж ення цієї теми допомож е зрозумі ти, які права та 

обов’язки мають громадя ни та юридичн і особи під час 

взаємод ії з державн ими органам и, як вирішую ться 

адмініс тративні справи, які процеду ри мають додержу ватися 

суди та інші органи, які принцип и повинні дотриму ватися при 

розгляд і адмініс тративних справ тощо. 

Метою даного дослідж ення є аналіз принцип ів 

адмініс тративного судочин ства. 
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Виклад основно го матеріа лу. Ми визначи ли 

адмініс тративне судочин ство способо м досягне ння мети 

адмініс тративно-процесуального регулюв ання. Тому питання 

правиль ного порядку організ ації адмініс тративного процесу є 

важливи м. А запорук ою ефектив ності такого процесу є, у 

першу чергу, принцип и, оскільк и вони є основни ми, 

вихідни ми ідеями. Оскільк и в оновлен ому процесу альному 

законод австві містить ся значна кількіс ть нових положен ь, 

надзвич айно актуаль ним є дослідж ення сутност і та визначе нь 

основни х його категор ій, зокрема й таких, як принцип и. 

Насампе ред необхід но розібра тись із самим поняття м 

«принцип». Це поняття, як і сам принцип, є досить 

багатог ранним, що зумовлю є дослідж ення предста вниками 

різнома нітних галузей знань. Зокрема, у філософ ських працях 

категор ію «принцип» визнача ють як вихідне положен ня, 

системо -утворюючий елемент або централ ьне поняття. Його 

називаю ть узагаль ненням і поширен ням певного положен ня на 

всі явища галузі, з якої принцип абстраг ований.  

Грунтовна увага приділя ється цій тематиц і і в юридичн ій 

літерат урі. Огляд міркува нь учених правозн авців про 

признач ення принцип ів права дозволя є зробити декільк а 

узагаль нень. А саме, виділяє мо три основні думки. По-перше, 

принцип и права можуть бути надійно ю опорою для рішення 

суду, адже є дійовим інструм ентом, викорис тання якого 

необхід не для вирішен ні далеко не теорети чних спорів. 

Принцип и права регулюю ть суспіль ні відноси ни, виступа ючи 

юридичн ою основою вирішен ня справи як поряд з нормами 

позитив ного права, так і самості йно. По-друге, принцип и 

права забезпе чують єдність правово го регулюв ання суспіль них 

відноси н, цементу ють усі компоне нти юридичн ої надбудо ви. 

По-третє, принцип и права визнача ють напрямо к правово го 

регулюв ання суспіль них відноси н. Тобто можна зробити 

висново к про те, що під принцип ами права необхід но розуміт и 

вихідне положен ня, яке виражає сутніст ь права як особлив ого 



218 

 

правого регулят ора. Не менш важливи м є те, що це положен ня 

відобра жає і висловл ює основні цінност і, на які орієнту ється 

право, а також визнача є зміст та спрямов аність правово го 

регулюв ання. Принцип права є загальн ообов’язковим 

правило м поведін ки [1, c. 74]. 

Адміністративне судочин ство характе ризується 

наявніс тю спеціал ьних завдань, основни м серед яких є захист 

прав і свобод людини та громадя нина від свавілл я посадов их 

та службов их осіб органів державн ої влади та органів 

місцево го самовря дування. До характе рних особлив остей 

принцип ів адмініс тративного судочин ства необхід но віднест и: 

1) ідейну визначе ність; 2) нормати вну визначе ність; 3) 

демокра тичність; 4) дієвіст ь; 5) автоном ність; 6) системн ість. 

Відпові дно до ч. 3 ст. 2 Кодексу адмініс тративного 

судочин ства України встанов лено галузев і принцип и 

адмініс тративного судочин ства: «1) верхове нство права; 2) 

рівніст ь усіх учасник ів судовог о процесу перед законом і 

судом; 3) гласніс ть і відкрит ість судовог о процесу та його 

повне фіксува ння технічн ими засобам и; 4) змагаль ність сторін, 

диспози тивність та офіційн е з’ясування всіх обстави н у справі; 

5) обов’язковість судовог о рішення; 6) забезпе чення права на 

апеляці йний перегля д справи; 7) забезпе чення права на 

касацій не оскарже ння судовог о рішення у випадка х, 

визначе них законом; 8) розумні сть строків розгляд у справи 

судом; 9) неприпу стимість зловжив ання процесу альними 

правами; 10) відшкод ування судових витрат фізични х та 

юридичн их осіб, на користь яких ухвален е судове рішення ». 

Такі галузев і принцип и адмініс тративного судочин ства 

певною мірою дублюют ь загальн і принцип и правосу ддя, що 

визначе ні у ч. 1 ст. 129 Констит уції України, а саме: «1) 

рівніст ь усіх учасник ів судовог о процесу перед законом і 

судом; 2) забезпе чення доведен ості вини; 3) змагаль ність 

сторін та свобода в наданні ними суду своїх доказів і у 

доведен ні перед судом їх перекон ливості; 4) підтрим ання 
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публічн ого обвинув ачення в суді прокуро ром; 5) забезпе чення 

обвинув аченому права на захист; 6) гласніс ть судовог о 

процесу та його повне фіксува ння технічн ими засобам и; 7) 

розумні строки розгляд у справи судом; 8) забезпе чення права 

на апеляці йний перегля д справи та у визначе них законом 

випадка х – на касацій не оскарже ння судовог о рішення; 9) 

обов’язковість судовог о рішення ».  

Отже, відмінн ими від констит уційних принцип ів 

правосу ддя є відсутн ість вимоги доведен ості вини у процесі 

розгляд у та вирішен ня спору у порядку адмініс тративного 

судочин ства [2, c. 59]. 

Відповідно до частини п’ятої статті 124 і частини третьої 

статті 129 Констит уції України судові рішення є 

обов’язковими до виконан ня на всій територ ії України, а 

обов’язковість рішень суду визнано однією з основни х засад 

судочин ства (стаття 14 КАС України ). Судові рішення, що 

набрали законно ї сили, а також ті, що підляга ють негайно му 

виконан ню, є обов’язковими для всіх органів державн ої влади 

і органів місцево го самовря дування, посадов их чи службов их 

осіб, фізични х та юридичн их осіб і підляга ють виконан ню на 

всій територ ії України. Принцип и адмініс тративного 

судочин ства є нормати вними. Це означає, що їх належит ь 

застосо вувати, як і будь-яке положен ня КАС України. 

Практич не значенн я принцип ів полягає у тому, що їх втіленн я 

у судочин ство надає йому якості правосу ддя і навпаки – 

ігнорув ання веде до порушен ня права на судовий захист і, як 

правило, до неправо судності судових рішень. Принцип и є 

ціннісн им орієнти ром для надання тлумаче ння правила м 

адмініс тративного судочин ства в разі їх застосу вання, а також 

усуненн я у них прогали н. 

Для адмініс тративного судочин ства як для судочин ства, 

основни м завданн ям якого є захист прав і свобод людини та 

громадя нина, законни х інтерес ів юридичн их осіб у сфері 

публічн о-правових відноси н, цілком зрозумі ла спрямов аність 
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принцип ів адмініс тративного судочин ства, їх сутніст ь. Вони 

виступа ють і гаранті ями реаліза ції завдань судочин ства, і 

гаранті ями дотрима ння процесу альної форми цього захисту. 

Основна функція норм і принцип ів адмініс тративного 

процесу ального права полягає в тому, щоб сприяти юридичн о 

правиль ному здійсне нню прав і свобод громадя н та виконан ню 

обов’язків усіма учасник ами процесу [3, c. 155]. 

Висновки. Отже, підсумо вуючи все вищевик ладене, 

можна зробити наступн і висновк и щодо принцип ів 

адмініс тративного судочин ства: 

Принципи адмініс тративного судочин ства є невід’ємною 

частино ю адмініс тративного права і відобра жають засади, які 

повинні бути дотрима ні при вирішен ні справ, пов’язаних з 

діяльні стю державн их органів. 

До принцип ів адмініс тративного судочин ства належат ь: 

принцип правово ї держави, принцип законно сті, принцип 

рівност і сторін, принцип гласнос ті та прозоро сті, принцип 

обґрунт ованості та мотивув ання рішень, принцип швидкос ті та 

доступн ості судової захисту, принцип незалеж ності суддів та 

принцип справед ливості. 

Знання принцип ів адмініс тративного судочин ства є 

важливи м для всіх, хто має стик з адмініс тративним 

судочин ством, так як вони визнача ють права та обов’язки 

громадя н та юридичн их осіб під час взаємод ії з державн ими 

органам и. 

Вивчення принцип ів адмініс тративного судочин ства є 

важливи м для забезпе чення рівност і перед законом, 

підвище ння якості судових рішень та зменшен ня можливо сті 

корупці ї та неправо мірних дій державн их органів. 

Отже, вивченн я та дотрима ння принцип ів 

адмініс тративного судочин ства є важливи м для забезпе чення 

рівност і перед законом та правопо рядку, підвище ння довіри 

громадя н до державн их органів та зменшен ня можливо сті 

корупці ї та неправо мірних дій державн их органів. 
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СУТНІСТЬ ГРОМАДСЬКОГО КОНТРОЛЮ  

ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ ПУБЛІЧНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ 

 

Проблема громадського контролю є надзвичайно 

актуальною для України на теперішній час, оскільки влада 

сьогодення, фактично, вільна від такого контролю, є 

безвідповідальною та не здійснює в повному обсязі 

дотримання чинних національних нормативно-правових актів. 

Громадський контроль є важливою складовою 

демократичної системи. Він допомагає забезпечити 

відкритість та прозорість діяльності публічної адміністрації та 


